

# 2019年奥地利欧盟暑校交流小结

2019-12-31 15:52:18

在刚进入复旦大学读研究生的时候，和以前认识的学姐交流，就听学姐提起了她在去年暑假的时候申请了奥地利欧盟暑校的这个项目，她觉得那段经历非常难忘，也非常值得去体验。从那个时候开始，我就对这个项目充满了好奇，也和父母沟通过自己的想法，他们也非常支持。于是我就一直在关注着学校外事办交流的消息，直到今年3月份的时候，外事办终于发布了这个消息，我就立马和我的好朋友一起申请了这个项目。满怀着期待和紧张，终于在4月份的时候收到了外事办给我们的消息，我们申请上了这个项目。这将是我第一次去欧洲，以前对欧洲所有的了解都是来自于身边的朋友、书本上的介绍或是网络上的信息，这次终于要去亲身体验一下欧洲独特却又深厚的风景和历史了，我充满了期待。此次欧洲暑期项目一共去了5个国家，分别是意大利、奥地利、德国、捷克和法国。这五个国家给我的感觉是既相似，却又各有其独特之处，有些体验是很难从文字的描述中体验到的，就像欧洲的历史、欧洲的建筑，只有当这些东西真实的呈现在我们的眼前，我们才更能够进入到那种意境，感受那种震撼。所以我决定将介绍我对这几个国家的印象，争取让我的体验能更加立体的呈现。意大利是我们暑校的第一站，由于当时经过了长时间的飞行和时差的原因，我们都有些疲倦，但更多的是兴奋。外方给我们举行了欢迎会和晚餐，我们也与和我们同行的其他学校的同学见了面。第二天我们便前往威尼斯本岛听讲座了，上午的讲座的主题主要是介绍了威尼斯中世纪的艺术以及西方和东方的宗教文化对比，下午我们则是边听教授介绍威尼斯本岛上的历史、建筑和文化，边进行参观。威尼斯是一座水上城市，船是他们的交通工具，看着碧绿幽深的湖水上面，当地人用着船桨运送着游客到达他们的目的地，这一场景让我觉得这座喧闹的城市突然静了下来。



奥地利是我在这次暑期交流中，最喜欢的一个国家，无论是萨尔茨堡这座小城所呈现出来的安静、朴素，还是维也纳那座城市的繁华、熙熙攘攘。这个国家给人的感觉就是一个艺术的殿堂，音乐、美术、雕塑齐聚在这个国家，茜茜公主的爱情故事让我魂牵梦绕、莫扎特的音乐余音绕梁，这仿佛是我离艺术最近的时刻。当然，除了实地体验了欣赏奥地利的艺术外，我们还听了关于奥地利音乐的历史、文学的历史以及奥地利这个国家的历史，这些学习让我对奥地利所呈现的艺术氛围和艺术造诣有了更深入的理解。



我们在德国待的时间比较短，主要是去参观了新天鹅堡。走在去新天鹅堡的小道上，有很多的马车承载着游客前行，马在路上走着，可是他们的排泄物也随着他们的行走掉落在路上。这时老师也向我们介绍了，正是因为将马车作为主要的交通工具，但他们的排泄物随处可见，且排水系统做得不好，所以欧洲中世纪的时候才会有这么多的人死于黑死病。



捷克这座城市给我一种红色的感觉，当地的导游带着我们参观布拉格，古老建筑凸显出这座城市的历史厚重感，轨道的纵横交错显示出这座城市的忙碌与发展。



法国是我们的最后一站，巴黎是我们的最后一个城市。在未去巴黎前，我一直认为巴黎是一个时尚的中心，但真正了解了这个国家、这个城市的文化和历史后，才发现，她不仅仅是一个现代化程度很高的城市，更是一个将其历史贯穿在整个城市，辐射在她的每一个建筑的艺术中心。讲座中，教授们向我们介绍了法国政治的变化，这座城市外交政策，法国仿佛不再仅仅是法国了，她更像是一个世界的缩影。



我认为这次是一个将学习和体验融为一体的项目，一味地参观，对当地的历史没有初步的了解，只能是走马观花，觉得震撼却不知其所以然；一味上课学习，只能了解书本上的知识，无法像实地体验那样有一种直观的视觉冲击以及印证书本的体验。所以我在这次交流项目中收获颇多。在参观完这么多的国家后，我会觉得，尽管每个国家的建筑是相似的，无论是街边的建筑，还是教堂的外观等，看似非常相同，可这也是他们历史的一种反馈，当初的欧洲，很多部分就是一个整体，他们在同一时期受到相同文化的影响，而这些建筑就是当初文化的一种传承和遗留。如果在我对欧洲历史完全不了解的情况下去看这些建筑、欣赏他们的教堂时，第一眼会觉得震撼，后来便会觉得厌倦，可是在知道了这些历史、知道了他们的文化后，我再去欣赏，会更让我愿意去将其与书本联系起来，更愿意对其进行一个验证，也更会对当初的事件发出感慨和遗憾。但也更加体会到了我们祖国的强大，正是祖国的富强、经济的发展，让我们有机会可以去别的国家体验他们的独特的文化和历史。也是这次体验，让我更加感觉到了祖国的安全与稳定，我们的祖国将她的人民放在一个保护伞里，让我们可以在一个和谐安全的环境下生活。写在最后，非常感谢我能够拥有这一次去欧洲交流学习的机会，在这里我学到了非常多的知识，也感受到了欧洲不一样的风土人情。这一个月的学习时光和在异国生活经历让我更加成熟、独立、思考问题也更加周全。谢谢学院和学校外事办的老师为我提供的许多帮助，谢谢学校为我们学生创造的交流学习的机会和平台，开阔我们的视野，怀着诸多感激之情结束我本篇交流总结。